

# 共同进退,携手应对全球性挑战

## ——土叙地震后的中国速度、中国力量系列评之二

湖南日报全媒体评论员 周泽中

2月13日,中国红十字会援助叙利亚的第二批人道主义物资运抵叙首都大马士革。据悉,这批物资包括帐篷、急救包、衣物和药品等地震灾区急需物品,将惠及灾区民众1万余人。这样的国际主义精神,是践行人类命运共同体的生动注脚。

当前,自然灾害的突发性、异常性和复杂性不断增加,对人类生命财产安全和经济社会的可持续发展带来严峻挑战。如果说地震是天灾,那么少数发达国家

家“只扫自家门前雪,不管他人瓦上霜”的行为就是典型的人祸。近期,日本政府预计将于“春夏季前后”开始排放福岛第一核电站的核处理水。这一旦成为现实,就是人祸。危机当前,倘若都选择明哲保身,最终只会遭到大自然的反噬。

人类的伟大是勇气的伟大,人类的赞歌是勇气的赞歌。在生死攸关的时刻抛下偏见与争议,是人的本性使然。土叙地震后,亚美尼亚于2月11日通过陆路口岸向土耳其运送了一批人道主义救援物资,此前还向地震灾区派出了数十名救援人员。事实上,亚美尼亚独立以来一直

没有和土建立正常外交关系,两国在纳卡地区归属问题上始终存在分歧。土叙地震发生以来,全世界绝大多数国家都秉承人道主义精神,通过各种方式援助震区人民,再一次证明了人类是共同进退的命运共同体,没有任何国家能够独自应对全球性挑战。

后疫情时代,各项挑战始终存在。不光是气候危机,全球经济复苏脆弱乏力,发展鸿沟和地缘政治冲突加剧,全球发展不平衡不充分的问题日益突出。透过土叙地震,我们更加明白风雨同舟、团结合作是多么珍贵,建设一个和平、安定、

繁荣、美丽、友好的地球家园,是全世界的共同期盼。中国将坚定站在历史正确的一边,站在人类文明进步的一边,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展,不断为推动构建人类命运共同体贡献力量。

2月10日,土耳其地震救援现场,浙江制造的照明无人机组点亮夜空,为救援人员争取了宝贵的时间。以科学繁荣发展造福各国人民,为寒冬的废墟带来生的希望,这是中国力量的“高光时刻”,也是我们矢志不渝的价值观。

# 握好乡村振兴“接力棒” 跑出美好生活“加速度”

陈康

2月13日,《中共中央国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》发布,这是21世纪以来第二十一个指导“三农”工作的中央一号文件。文件指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。

产业生机勃勃、环境优美宜居、乡风淳朴朴实、村民安居乐业……一幅幅乡村振兴新图景渐次展开,令人振奋。毋庸置疑,只要持续推进乡村振兴,切实维护和巩固脱贫攻坚伟大成就,就能让农村生活更上一层楼。

坚持乡村振兴与巩固脱贫攻坚成果“两手抓”。推进乡村振兴,是党中央作出的重要战略部署,要通过聚焦重点群体、重点区域、重点工作,力争实现强机制、壮产业、促就业,全力解决制约发展的各种困难。同时,保持“行百里者半九十”的清醒,做好“三农”工作、增强民生福祉,提高各类资源的使用效率。

结合实际找准着力点,切实做好监测帮扶。心怀“国之大者”,厚植为民情怀。注重因地制宜,高度关注脱贫户和“三类人群”中的外出务工人员,尤其是受新冠疫情影响的回流人员,重点掌握他们返乡后生产就业现状,防止出现返贫致贫的现象。同时,持续做好动态监测工作,对符合条件的人员及时纳入“三类人群”,主动把政策送进群众的家门,解“急难愁盼”问题。

用法治手段巩固脱贫攻坚成效。要统筹推进乡村治理体系和治理能力现代化,为实现农村现代化提供组织保障。遇到新问题时,加快完善农业农村立法,依法保护农民的合法权益,并结合信息化发展需要,大力推动“智慧乡村”建设,形成强大合力。

# 让“地理标志险”成维权“助力器”

吴睿琦

人买保险不稀奇,给桃子买保险,可就有点稀奇了。2月8日,国家知识产权局知识产权发展研究中心、中国人民财产保险股份有限公司联合发布的《中国知识产权保护发展白皮书(2022)》中,就公布了这么一起案例。

地理标志其实早已融入人们的日常生活当中。西湖龙井、临武鸭、阳澄湖大闸蟹、烟台苹果……一个个耳熟能详的名字,代表着严格的地理范围,蕴含着自然印记、历史传承和深厚的人文积淀,具有很高的经济价值。发挥其品牌效应,对于促进乡村振兴和提高普通百姓收入,能起到有力的促进作用。

阳山水蜜桃作为国家地理标志产品,由于知名度高,市场上以“阳山水蜜桃”名义销售的普通桃子屡见不鲜。基于此,江苏省阳山水蜜桃桃农协会,通过投保“地理

标志被侵权损失保险”,积极主动维权,获赔12万元。案件诉讼费、调查费等维权成本由人保财险理赔,共6.4万元,这是全国首例保险公司对地理标志进行赔付的案例。地理标志险无疑是服务农村现代化发展,维护农民合法权益的有益尝试。一方面,它可以有效降低中小企业因非主观故意侵权可能面临的知识产权恶意投诉或诉讼的风险;另一方面,可以有效降低维权成本,让维权更有底气,从而全面提升地理标志品牌维权积极性,成为打假维权的“助力器”。

当然,地理标志险毕竟是一件新鲜事物,监管部门要强化对保险公司的监管力度,及时兑现理赔承诺。同时,法院、公安等职能部门要助力维权,组建公益性维权组织,帮助农村农民或农业综合进行法律框架内,进行合理维权、理性维权和科学维权,从而让地理标志品牌真正做大做强。

出先进集体”称号。

## 多方携手共治,筑牢禁渔防线

长沙市登记在册的退捕渔民有178户276名,退捕渔民可享受量身定制的退捕补偿、免费技术培训、就业岗位安排等帮扶政策“大礼包”。据介绍,有就业意愿退捕渔民就业率、有培训意愿的退捕渔民培训率、退捕渔民养老保险参保率和公益性岗位安置到位率都是100%,满意率达100%。

渔民唐建林积极响应长江禁捕令,告别渔民生活,迎来新身份——禁渔巡护队队员。“保护母亲河,我觉得这项工作!”唐建林与农业综合执法大队一起联合巡护,打击非法电鱼,进行排污监测,确保了湘江长沙段水域生态安全,给江豚种群的洄游、定居提供了有利条件和良好空间。

为发挥典型案例警示教育作用,保持对涉渔违法行为的高压打击态势,2022年,长沙市农业综合行政执法局还选取了涉渔违法案件进行公布,面向广大群众普及渔业资源保护知识,倡导形成保护生态、人人有责的浓厚氛围。



# “一部剧带火一座城”需要后续延展

樊树林

刚刚过去的春节假期,除了全国各大景区景点爆满外,不少冷门旅游目的地也随着假期里热播的影视剧走红。电影《满江红》取景地山西太原古城、电视剧《狂飙》取景地广东江门、电影《流浪地球2》取景地山东青岛纷纷火爆“出圈”,迎来新年旅游“开门红”。

随着旅游业的迭代升级和影视佳作爆款频出,影视旅游也正在成为当下的一种趋势,成为潮流时尚。影视剧讲述的故事,都离不开“地点”这一要素,因为一部剧、一部电影,人们爱上一座城市,是再寻常不过的事情,也是爱屋及乌的心理折射。

“一部剧带火一座城”“一部电影带红一个景区”的现象由来已久:之前,《非诚勿扰》中对杭州西溪的呈现,让西溪成为西湖之外的另一张旅游名片;《你好,李焕英》播出后,带动了湖北襄阳的工业旅游……影视作品受众广、适合软性植入,自然是旅游推介的天然载体,但归根结底还是文化所产生的黏性,是影视剧和城市人文气质、景区特色所产生的一种化学反应。

旅游是将消费者的需要、认同、文化融合起来的情感体验过程。而要想让“一部剧带火一座城”的故事,持续保持新鲜度和热度,给广大游客带去非一般的体验,还要有适度前瞻性思维,具备“推陈出新、守正创新”的能力。这需

要相关部门能够在当下火热中进行“冷思考”,思考如何利用热播的影视作品对地方旅游资源进行深度挖掘,展现出自己独树一帜的文化内涵。同时,在文化旅游的全链条上着笔,开发出具有自己文化属性、地域特色的创意产品,通过多个维度激发人们的情感共鸣。

影视作品有较短的由热而冷的生命周期,这是一种客观现象。然而,“影视+文旅”是条产业融合的新赛道,是影视和城市的“相互成全”,期待各地能正视这样的文化现象,持续给“影视+文旅”注入活力和动力,延展“一部剧带火一座城”的后续故事,赋能城市经济社会发展、人文精神塑造。

# 水清鱼跃

## 长沙推进长江“十年禁渔”成效显现

王茜

连日来,江豚“一家三口”现身湘江长沙市望城段成为社会关注的“焦点”。进入十年禁渔第三个年头,长江江豚的再次现身,有力佐证着长沙市推进十年禁渔的成效。如今,一江碧水、和谐共生的生态画卷正在徐徐展开。

## 江豚“开疆拓土”,见证湘江水质向好

长江江豚是国家一级重点保护野生动物,属于长江中特有的淡水鲸豚类动物,是评估长江生态系统状况的“晴雨表”。长江江豚现身,就是生态恢复的重要信号。

从2021年1月1日零时起,长江流域重点水域开始实行十年禁渔。长沙市农业农村局党组书记、局长戴建文介绍,长沙从2016年4月1日起就对湘江长沙段及其支流部分水域实施常年禁渔,2020年进一步扩大禁渔水域,对湘江长沙段、浏阳河、捞刀河等“一江六河”重点水域实施常年禁渔,以实际行动守护好一江碧水。

江豚此次现身湘江望城段水域是

第二次。2022年5月份,农业部门巡查人员就观测到了江豚的身影。

长沙市农业综合行政执法局局长黄毅得知江豚“一家三口”首次成群再现后感慨万千:“十年禁渔”成效显著,得到了大自然的“肯定”。

渔民退捕、推进智慧渔政、打击非法捕捞、开展增殖放流……黄毅见证了长江“十年禁渔”系列措施实施进展及其成效,“事非经过不知难,艰辛努力始得成,长沙留下了江豚的微笑,给了我们最大的欣慰和欣喜。”

据了解,为保护和修复湘江渔业资源,改善生物群落结构,长沙市连续18年组织开展鱼类人工增殖放流活动。2022年,长沙市共计向湘江、浏阳河、捞刀水等河流人工增殖放流以“四大家鱼”为主的各类鱼苗2662.5万尾,为修复湘江及洞庭湖渔业资源、改善水域生态环境发挥了重要作用。

## “水陆空”三维一体,织密“禁渔网”

时间回溯到2021年3月1日,在长沙市发起的长株潭长江流域重点水域“十年禁渔”联合执法召开第一次联席会议上,融合长株潭三市执法力量,在全省率先建立了跨区域联合执法机制,构建了“全覆盖、全天候、全方位”的立体防护网。

此次江豚现身后的第二天,长沙市农业农村局在望城区召开农业、公安、交通等部门联席会议,安排部署相关工作,并启动智慧渔政视频监控二期建设工作。

“智慧渔政”系统为整治违规垂钓、非法捕捞增添了“尖端武器”,大大提升了执法监管、应急响应和精准打击涉渔违法行为的效率。依托智慧渔政平台,长沙市已建成监控点位173

个,全力推进二期建设,拟新增点位164个,每个摄像头可直接观测3公里的河段。通过热成像车载云台、枪球一体机等图像感知设备和图像智能识别算法,摄像头可识别夜间捕鱼行为,实现全天候、无死角监管。

据介绍,长沙市还率先发布《关于建立完善全市禁捕水域网格化管理体系的通知》,强调属地管理原则,建立“禁捕水域及岸线分段、责任到人、各负其责、联防联控”的工作目标,精细划分网格区域,明确各级网格责任人,压实网格监管责任,健全网格管理机制,建立横向到边、纵向到底的工作模式。

截至目前,全市已建立乡镇(街道)、村(社区)网格数336个,网格员1122人,设置网格化管理公示牌280块,实现了禁渔网格化管理的全覆盖。“智慧渔政视频监控+无人机巡

查+人工巡查”模式,“水陆空”三维一体,织密着“禁渔网”。

2022年,长沙市农业综合行政执法局累计开展禁捕执法巡查检查77890次,开展联合巡查执法行动552次,出动执法车辆37245台次,水上巡查里程39.1万公里;出动执法船艇5370航次,水上巡查里程9.7万公里,共清理取缔涉渔“三无”船舶48艘、违规网具2989张(顶),收缴垂钓工具5245个、劝离、警告垂钓人员3.24万人次,查办涉渔行政处罚案件220件,公安机关查办涉渔刑事案件77起,采取刑事强制措施95人……

日前,农业农村部印发了《关于对2022年渔业执法系列专项行动工作突出的集体和个人给予表扬的通报》,长沙市农业综合行政执法局荣获农业农村部“渔业执法系列专项行动工作突

# 兴业银行股份有限公司长沙分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据兴业银行股份有限公司长沙分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司签署的债权转让协议,兴业银行股份有限公司长沙分行(含下属各分支行)将其对以下公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及全部从

权利(包括但不限于保证担保权利、抵押权、质押权等)依法转让给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司。兴业银行股份有限公司长沙分行特公告通知各债务人、担保人以及债权人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、

吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司作为上述债权的受让方,现公告要求以下公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人

及其清算义务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务及/或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊

销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。特此公告

兴业银行股份有限公司长沙分行 联系地址:湖南省长沙市芙蓉区韶山北路192号 联系人:吴先生 联系电话:0731-85329013 中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司 联系地址:湖南省长沙市开福区五一一大道976号 联系人:陈先生 联系电话:17775835037

注:本公告清单列示融资本息余额及代垫费用数据截至2022年7月20日(含),之后债务人和担保人应支付给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司的利息、罚息、复利按融资合同、担保合同、法院生效裁判文书及中国人民银行有关规定计算。

2023年2月15日

序号	债务人	担保人(包括保证人、抵押人、出质人等承担担保责任的主体及其继承人)	本金余额(人民币/元)	欠息(含利息、罚息、复利,人民币/元)	垫付费用(人民币/元)
1	湖南省建设物资实业有限公司	湖南省建设物资实业有限公司、左汗禾、邱秋、朱国良、宋冬平、王方奇	18,935,884.33	2,325,118.54	137,781.00
2	湖南龙牌酱业集团贸易有限公司	湖南龙牌酱业集团有限公司、湘潭市湘楚龙城酒店娱乐休闲有限公司、张钊明、李玉艳	16,333,855.94	15,807,026.14	126,300.00
3	常德市第九建筑工程有限公司	常德市广德房地产开发有限公司、陈怡春、倪春莲	16,297,161.14	24,061,734.97	-
4	常德市鼎城宏亮电器有限公司	常德市安业房地产开发有限公司、丁亮、崔红辉	14,999,831.57	11,746,768.22	130,335.00
5	湖南长江物流有限公司	岳阳新点房地产开发有限公司、吕忠锋、伍群、杨浩	14,000,000.00	2,848,150.25	108,434.00
6	长沙大家物网络网络科技有限公司	戴辉、罗楚原	6,999,999.71	7,061,910.08	67,949.67
7	长沙市芙蓉区湘辉五金电器经营部	罗贵宾、曹娟、曹良辉、韦红艳、叶汉强、方念香	5,486,621.34	7,120,689.92	58,966.00
合计			93,053,354.03	70,971,398.12	629,765.67